



秸秆垃圾 共创美好家园

本报记者 王允浩 卫琳霞 文/图



田间地头残留的秸秆也要清扫进行集中堆放。



村组干部在田间地头巡查。



大石桥街道办事处明星社区秸秆禁烧宣传栏。



在农户家门回张贴秸秆禁烧通告。

10月19日一早,东坡区明星社区居民王峰接到了该区大石桥街道办事处“致全体街道居民的一封信”,内容事关秸秆垃圾禁烧。“焚烧垃圾和秸秆危害大,有谁不希望自己住的地方空气质量好?我们都要自觉增强大局意识,共同抵制秸秆垃圾焚烧行为。”王峰说,每一位居民都要做好表率,邻里之间相互提醒,相互宣传焚烧秸秆的危害及禁烧政策,为营造一片蓝天共创美好家园贡献自己的一分力量。

除此之外,大石桥街道办事处还向辖区各企事业单位以及学校发出了“关于配合做好秸秆禁烧相关工作的函”,“请他们加强对干部职工及其亲属、广大师生相关法律法规的宣传教育,宣扬社会正能量,形成全社会共同防治大气污染的良好局面。”大石桥街道办事处副主任高和元表示。

目前,各社区实行巡查排班制,每天确保有一名联系社区的干部和一名社区干部轮流巡查。10月18日下午3点过,在白玉社区的田间地头,几位社区干部走在田埂上仔细巡查,一旦发现残留较多的秸秆,就会停下来着手清理,并收集到集中堆放点。“我们要做的,不仅仅是走走看看,还要积极主动帮助群众清运秸秆。大家都来搭把手,没有问题是不能解决的。”一位社区干部说。

这种做法很有成效,在田店社区,集中堆放点达10亩,当地群众秸秆禁烧的自觉性普遍增强。当天下午4点,一位老人在自家田地里坐在小板凳上清理秸秆,她的跟前是一大

堆秸秆,身旁的背篋里已经放满了一小捆一小捆的秸秆。“像我们社区,有的人把秸秆堆放在田地里,待菜籽成活后铺在上面,撒上肥料,有的则运回家里整齐码放。”老人说,秸秆禁烧,是为了空气质量,每个人都不能拖后腿。

据大石桥街道办事处相关负责人介绍,截至目前,辖区的秸秆禁烧工作正在深入开展,秋收产生的各草已经集中堆放完毕,但随着圣寿等社区两千亩甘蔗收割,秸秆禁烧工作还有硬骨头要啃。“我们正在拟定应对办法。比如甘蔗上的嫩叶,将会协调奶牛养殖场前来收购,晒干的毛叶也将集中堆放处置。”高和元表示。

“一定不能焚烧秸秆。因为焚烧中产生的二氧化碳及硫化物会刺激人的呼吸系统,同时烟雾还可能遮蔽视线,影响道路交通安全……”10月19日下午,在东坡区悦兴镇田间地头,秸秆禁烧宣传员正忙着向农户宣传秸秆焚烧的危害及禁烧的相关政策。

自秋季秸秆禁烧工作开展以来,悦兴镇建立了党委班子成员联动划片包村、镇干部联动包组、村组干部联动到户工作机制,各村还将秸秆禁烧纳入《村规民约》,并组织6个工作

组、43名镇机关干部走村入户,深入田间地头巡回宣讲秸秆禁烧的法律法规,发放宣传资料5000余份,流动宣传车全天不间断播放;禁烧巡查组深入村、组、田地等,全方位、高频率、高强度地监督检查,从下午至凌晨深入各地进行驻守督查。“禁烧秸秆就是好!不仅空气清新了,而且秸秆还田还增加了土壤肥力。”悦兴镇农光村一组村民黄永康告诉记者。

夏收以来,东坡区秸秆禁烧工作取得了初步成效。10月16日,该区秸秆禁烧紧急工作部署会传达了全市秸秆禁烧工作的最新要求,并对下一步工作进行了安排部署,要求各大气污染防治成员单位要高度重视,不可懈怠,要做到严防死守,秸秆禁烧工作关键在乡、重点在村,各乡镇要进一步完善巡查制度;要加强宣传动员,对当事人采取经济、治安等处罚措施,以起到警示教育作用;要进一步落实责任制,严格考核,加强监察,落实好各项奖惩措施;要进一步调动镇村干部的积极性,同时各部门要协调配合,区环境监察大队要对全区各隐患点进行集中排查,及时整改解决,全力打好这场秸秆禁烧攻坚战。



秸秆集中堆放点。

青春之约 牵手五对



活动现场。

本报讯(记者 古良驹 文/图)10月17日下午2:30,由团市委组织开展的“MY LOVE·慕可私人订制”单身青年交友活动如期举行。活动现场,快乐游戏、开心歌唱、深

情告白等环节,让素不相识的青年们迅速“打成一片”,缓解了初识的尴尬,增进了彼此的了解,更有青年现场勇敢追爱,大胆表白。当天,共有5对单身男女牵手成功。

捐建菜市 助农增收



本报讯(温志鹏 记者 刘娟 文/图)10月17日,记者在彭山区牧马镇莲花村村级综合农贸市场看到,前来买菜卖菜的人络绎不绝,热闹程度一点也不亚于乡镇上的农贸市场(见图)。

莲花村第一书记徐宁介绍,由于村里没有农贸市场,近年来,随着某企业的入驻,村上流动人口增加,村民开始自发到村支部周围摆摊卖菜。

今年7月,入驻该村的企业按照约定,正式将投资2000万元捐建的文化中心和农贸市场移交给莲花村。其中农贸市场占地面积3201平方米,总投资800万元,是集商铺和标准化商贸推

区为一体的综合贸易市场。“综合市场交给村上后,村民除了在这里卖东西外,村上还将通过公司运作形式,实现市场化经营,将一些铺面出租出去,这样村民也能获得一笔股份变为股东。”徐宁介绍说。

如今,该村首期已经收到了10万余元的铺面租金,接下来,在这个月内还将对剩余的30间门面,通过公开招标的形式出租,初步估计年租金在30万元以上。“综合贸易市场的投用,除了为村里的集体经济带来收益,通过股份收益,村民们的生活也将得到改善,日子会越来越越好。”徐宁说。

华陆·新天地荣膺 眉山首条巾帼创业示范街称号



本报讯(记者 黄海波 文/图)10月19日晚,由市妇联和市人社局联合主办,眉山华陆(西安)实业有限公司协办的眉山市巾帼创业示范街创建启动及授牌仪式在华陆·新天地商业街盛大举行,上千市民参加活动。由此,也标志着华陆·新天地商业街成为眉山城区首条巾帼创业示范街。

华陆·新天地商业街是由实力雄厚并充满强烈社会责任感的房地产开发商——华陆集团在眉山新城政务核心区重磅推出50万平方米体验式新兴都会综合体,也是眉山首席城市综合体。项目汇集了2栋5A甲级高端商务写字楼、1栋知名星级酒店、1.5公里欧陆风情商业街和双公园城市生态华宅。

据介绍,经过几年的悉心雕琢,如今华陆·新天地商业街汇聚了大型购物中心“亿佰家”(将于本月底开业)、堡格莱斯健身会所等大型商家18大业态。目前,眉州大道一侧规划的是大型商业与金融机构,已入驻了中国农业银行和太平财险等,拱极街是特色餐饮及会所、茶坊、超市等邻里休闲商业,入驻开业率达100%,经营状况良好。苏源路三期底商,目前也已全部开业,主要是药房、移动营业厅、婴幼儿超市、家纺超市

等,商家整体经营状况优良。华陆新天地南侧商业街,是华陆结合39亩自建公园,准备打造的一条欧陆小格调风情餐饮美食街,目前80%已签订意向租赁协议。华陆新天地北侧商业街,已正式签约包括亿佰家商超、星级酒店、电影院、已开业的堡格莱斯健身会所、飘香居等在内的数十种品牌店入驻,满足了眉山人一站式消费需求。

启动仪式上,三名已在华陆·新天地成功创业的女性分别作了创业经验分享。华陆·新天地项目负责人还作了项目推介,并对创业者未来的经营方向,作为品牌推介。

据悉,为发挥示范效应,活动期间,华陆公司还将免费提供2间商铺给参与者免费使用2年,除此之外的商铺,华陆公司将给予免租半年,余下的一年半商铺租金按月收取的政策,以此降低广大创业者的资金压力。与此同时,凡购买华陆商铺,一层商铺享受每套2万元的特殊优惠,二层、三层商铺享受每套1万元的特殊优惠。

眉山华陆公司相关负责人表示,目前华陆·新天地商业街已成功入驻并开业80余家品牌商家,经营状况都非常良好,仅剩30余间商铺供创业者选择。准备创业的小伙伴们可要抓紧了哟!